
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DIRETOR DA SBG, realizada aos dias quatro e 1 

cinco do mês de maio do ano de dois mil e doze, na Sede da Sociedade, à Rua do Lago, 2 

número quinhentos e sessenta e dois, Instituto de Geociências da Universidade de São 3 

Paulo, Cidade de São Paulo, Estado de São Paulo. A reunião teve início às nove horas e 4 

trinta minutos, com a presença dos Diretores: Moacir José Buenano Macambira, Diretor 5 

Presidente; Egberto Pereira, Diretor Vice-Presidente; Ginaldo Ademar da Cruz 6 

Campanha, Diretor Secretário; Joel Barbujiani Sígolo, Diretor Financeiro; Lúcia 7 

Travassos da R. Costa, Diretora de Comunicação e Publicações; Gilmar Vital Bueno, 8 

Diretor de Programação Técnico-Científica; Gláucia Nascimento Queiroga, Diretor 9 

Adjunto; Simone Cerqueira P. Cruz, Presidente do Núcleo Bahia; Roberta M. Vidotti, 10 

Presidente do Núcleo Brasília; Maria Elisa Fróes Batata, Diretor Secretário do Núcleo 11 

Centro-Oeste; Custódio Netto, Presidente do Núcleo Minas Gerais; Marcos Antonio Leite 12 

do Nascimento, Presidente do Núcleo Nordeste; Marcelo Lacerda Vasquez, Presidente do 13 

Núcleo Norte; Leonardo Fadel Cury, Presidente do Núcleo Paraná; Hernani Aquini  14 

Fernandes Chaves, Presidente do Núcleo Rio de Janeiro; Karen C. de Jesus Pires, 15 

Presidente do Núcleo Rio Grande do Sul; Iata Anderson de Souza, Presidente do Núcleo 16 

São Paulo; Dalmo Pereira, Representante do Núcleo Minas Gerais; Paulo S. de S. 17 

Gorayeb, primeiro Representante do Núcleo Norte; Cintia M. Gaia da Silva, segunda 18 

Representante do Núcleo Norte; Eliane da C. Alves, Representante do Núcleo Rio de 19 

Janeiro; Luís Henrique Mancini, Representante do Núcleo São Paulo. A. EXPEDIENTE: 20 

Dando início à reunião, o senhor Presidente agradeceu a presença dos senhores Diretores 21 

e Conselheiros da Sociedade. Solicitou autorização do Conselho para a inclusão do item 22 

de pauta de número quatro, Definição do Comitê Auditor, inclusão esta que foi aprovada. 23 

Em seguida, colocou em votação a ata da reunião anterior, que após lida pelos presentes, 24 

foi aprovada por unanimidade. Nas comunicações do senhor Presidente, este apresentou a 25 

nova Diretoria Executiva eleita e suas propostas, incluindo uma maior interação entre os 26 

setores acadêmico e empresarial; relatou as mudanças promovidas no corpo editorial e na 27 

linha editorial da Revista Brasileira de Geociências, a contratação de empresa 28 

especializada para sua editoração e produção, e o apoio que  a Revista vem recebendo da 29 

Petrobras; na palavra aberta aos conselheiros, os demais membros da Diretoria Executiva 30 

presentes expuseram suas expectativas e metas com relação à nova gestão, e os 31 

representantes dos núcleos regionais relataram as atividades, bem como sua programação 32 

futura, informações estas que constam do Relatório de Atividades do ano de dois mil e 33 

onze. B. ORDEM DO DIA: 1. RELATÓRIO DE ATIVIDADES DA DIRETORIA 34 

EXECUTIVA E NÚCLEOS REGIONAIS EM 2011. Após correções e inclusões, o 35 

Relatório de Atividades foi aprovado por unanimidade; 2. BALANÇO FINANCEIRO E 36 

PATRIMONIAL DE 2011. O senhor Diretor Financeiro apresentou aos conselheiros o 37 

Balanço Financeiro e Patrimonial preliminar do ano de dois mil e onze, uma vez que a 38 

versão final ainda não foi encaminhada pelo contador da SBG; quando concluída, a 39 

versão final deverá ser encaminhada ao Comitê Auditor para avaliação e posteriormente à 40 

Assembléia Geral Ordinária da Sociedade para deliberação; 3. PREVISÃO 41 

ORÇAMENTÁRIA PARA 2012. O senhor Diretor Financeiro apresentou a Previsão 42 

Orçamentária para dois mil e doze, que foi aprovada por unanimidade; 4. DEFINIÇÃO 43 

DO COMITÊ AUDITOR. Foram indicados para compor o Comitê Auditor os 44 

conselheiros Cíntia Maria Gaia da Silva, Custódio Netto e Leonardo Fadel Cury; 5. 45 

SITUAÇÃO DOS NÚCLEOS REGIONAIS. A situação dos núcleos regionais foi 46 



avaliada nas apresentações feitas pelos seus presidentes e representantes no item Palavra 47 

Aberta aos Conselheiros, bem como na apresentação do Relatório de Atividades da 48 

Diretoria Executiva e dos Núcleos Regionais no ano de dois mil e onze. 6. 49 

PREMIAÇÕES A SEREM ENTREGUES NO 46º CBG. Foi apresentado o resultado da 50 

escolha do prêmio Fernando Flávio Marques de Almeida, realizada por comissão 51 

constituída pelos premiados no último Congresso Brasileiro de Geologia, coordenada 52 

pela secretaria da SBG, em conformidade com a resolução do Conselho Diretor número 53 

duzentos e trinta e nove do ano de dois mil e quatro. A comissão indicou para o prêmio 54 

“Fernando Marques de Almeida”, Leonardo Costa de Oliveira e Egberto Pereira, autores 55 

do artigo “Ocorrência de Ironstones no Devoniano da Bacia do Paraná”, publicado no ano 56 

de dois mil e onze no número três do volume quarenta e um da Revista Brasileira de 57 

Geociências; em seguida, o Conselho Diretor passou a analisar e deliberar sobre os 58 

demais prêmios da Sociedade para o biênio dois mil e onze e dois mil e doze, em 59 

conformidade com a resolução do Conselho Diretor número duzentos e quarenta e oito do 60 

ano de dois mil e onze; inicialmente foi lido e aprovado o parecer do professor Benjamim 61 

Bley de Brito Neves, indicado como relator pela Diretoria Executiva, sobre as indicações 62 

aos prêmios feitas pelos núcleos regionais, com a ressalva de que Rita Cunha Leal de 63 

Menezes pertence à diretoria do Núcleo Bahia e, deste modo, não pode se indicada à 64 

premiação; em seguida, os membros do Conselho Diretor fizeram suas indicações, em 65 

conformidade com essa mesma resolução e procedeu-se à eleição com os seguintes 66 

resultados: para o prêmio Medalha de Ouro "José Bonifácio de Andrada e Silva” foi 67 

escolhido Peter Szatmari; para o prêmio Medalha de Ouro "Pandiá Calógeras" foi 68 

escolhido Luiz Inácio Lula da Silva; para o prêmio Medalha de Ouro "Orville Derby” foi 69 

escolhido Mario Vicente Caputo; para o prêmio Medalha de Ouro "Henri Gorceix” foi 70 

escolhido Milton L.L. Formoso; para o prêmio "Monteiro Lobato" foi escolhido Antonio 71 

Liccardo; para o prêmio "Martelo de Prata" foram escolhidos José de Arimatéia C. de 72 

Almeida (ano 2011) e Maria Emília S. D. Giustina (ano 2012); 7. 46º CONGRESSO 73 

BRASILEIRO DE GEOLOGIA o presidente da Comissão Organizadora, Fábio Braz 74 

Machado, apresentou ao Conselho Diretor o andamento dos trabalhos de organização do 75 

quadragésimo sexto Congresso Brasileiro de Geologia a ser realizado na cidade de 76 

Santos, Estado de São Paulo. 8. OUTROS ASSUNTOS. a) foi solicitada e aprovada a 77 

mudança de endereço do Núcleo Rio de Janeiro, consubstanciada na resolução deste 78 

Conselho de número duzentos e quarenta e nove do ano de dois mil e doze, assinada por 79 

todos os presentes; b) foi aprovado no mérito o acolhimento da Asociacion Geologica 80 

Argentina como sociedade conveniada; c) foi aprovado no mérito o acolhimento da 81 

Sociedade Brasileira de Espeleologia como sociedade conveniada; d) foi proposta e 82 

aprovada a extinção da comissão temática “Geologia no Ensino Fundamental e Médio”, 83 

em função da ausência de atividades; e) foi dado aval para a Diretoria Executiva dar 84 

andamento a documento versando sobre avaliação e perspectivas do setor de Geociências 85 

no Brasil, a ser produzido em conjunto pela Sociedade Brasileira de Geologia, a 86 

Sociedade Brasileira de Geofísica e a Sociedade Brasileira de Geoquímica. Não havendo 87 

outros assuntos a tratar, o senhor Diretor Presidente deu por encerrada a reunião e eu, 88 

Ginaldo Ademar da Cruz Campanha, Diretor Secretário, lavrei a presente Ata, que após 89 

lida e considerada de acordo em próxima reunião, será aprovada e assinada pelos 90 

Diretores presentes. São Paulo, cinco de maio do ano de dois mil e doze. 91 


